
Bericht aus dem Gemeinderat «April 2022» 
 
 
Gefahrenmanagement «Spitzer Stein» 
Das Gebiet um den «Spitzen Stein» wird seit 2019 überwacht. Die Überwachung liefert die 
Datengrundlage, um die Entwicklung der Gebirgsinstabilität laufend beurteilen zu können. 
Ziel ist es, grosse Abbruchereignisse, welche das Gebiet ausserhalb des dauerhaften Sperr-
gebiets tangieren, frühzeitig zu erkennen. Neben der laufenden Situationsbeurteilung, er-
möglichen die gesammelten Überwachungsdaten auch eine Verbesserung der Gefahreng-
rundlagen. Der Gemeinderat hat für die Weiterführung des Gefahrenmanagements während 
des laufenden Jahres ein Kostendach von Fr. 675'000.- beschlossen. Die Ausgaben werden 
zu 92% durch den Kanton subventioniert. 
 
 
Team Schwimm- und Spielbad 
Bademeister Thomas Weibel, Bademeister-Stellvertreterin Ayeisha Ehlert sowie Esther Rei-
chen und Ruth Mathyer, beide Teilzeitangestellte Kiosk, freuen sich darauf, während der 
kommenden Badesaison zahlreiche Gäste im Schwimm- und Spielbad begrüssen zu kön-
nen. 
 
Beitrag an Sanierung Strasse Ryharts - Allmenalp 
Die Alpzufahrt, welche auch als Wanderweg genutzt wird, hat in den letzten Jahren stark ge-
litten und muss instand gestellt werden, da sich die Strasse an zahlreichen Orten gesenkt 
hat. 
 
Da es sich bei der Strasse ab Ryharts zur Allmenalp um eine wichtige Verbindung für den 
Sommertourismus handelt, entrichtet die Gemeinde einen Investitionsbeitrag von 10% der 
Gesamtkosten, maximal Fr. 4'846.50.- an die Sanierungsarbeiten. 
 
 
Nächste Etappe Schwimmbadsanierung 
Im Rahmen der vierten Sanierungsetappe ist der Ersatz der Folie des Schwimmerbeckens 
vorgesehen. Der Gemeinderat hat den Auftrag an die Firma KiWi Schwimmbad GmbH, 
Küssnacht vergeben. Die Arbeiten werden bis zur Eröffnung der Badesaison abgeschlossen 
sein. 
 
 
Ski-Weltcup Adelboden AG 
Der Ski-Weltcup Adelboden trägt zu einer grossen Wertschöpfung in der Region sowie ei-
nem hohen Werbewert und einer medialen Reichweite für die Tourismusregion TALK bei. 
Die Ski-Weltcup Adelboden AG sieht vor, bis Ende Oktober 2023 eine Kapitalerhöhung 
durchzuführen. In Anerkennung der regionalen Bedeutung der Ski-Weltcup-Rennen in Adel-
boden und Absprache mit den umliegenden Gemeinden, hat der Gemeinderat die Beteili-
gung der Gemeinde Kandersteg auf Fr. 4'000.- festgelegt. 
 


